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Vážená paní primátorko, vážený pane primátore,  
vážená paní starostko, vážený pane starosto,  
vážení zřizovatelé,   
  

jak jistě víte, v letních měsících byly schváleny rozsáhlé změny školského zákona. Jedná se o tzv. 
„odkladovou novelu“ a tzv. „velkou novelu“. Odkladová novela (zákon č. 239/2025 Sb.) nově upravuje 
nejenom odklady povinné školní docházky, ale např. také termíny zápisu do mateřských a základních 
škol, rušení přípravných tříd, zavedení asistentů pedagoga do 1. tříd a další podpůrné nástroje. Velká 
novela (zákon č. 267/2025 Sb.) přináší celou řadu změn jak pro samotné školy a školská zařízení, 
tak také pro zřizovatele. Optikou Vás, zřizovatelů, je nejdůležitější změna financování nepedagogické 
práce, která je účinná k 1. lednu 2026.   

Pro snazší orientaci v legislativních změnách si Vám dovolujeme nabídnout souhrn materiálů a aktivit, 
které MŠMT pro zřizovatele a ředitele škol a školských zařízení připravilo.  

  

• Zveřejnili jsme základní přehledový dokument SPOI – soubor pedagogicko-organizační 
informací pro školní rok 2025/2026. Zahrnuje legislativní změny, organizační informace i 
harmonogram školního roku pro všechny školy a školská zařízení.  

• Aktuální informace a materiály k odkladové novele průběžně zveřejňujeme na edu.gov.cz - 
Odkladová novela.  

• Aktuální informace a materiály ke změně financování nepedagogické práce ve veřejných 
školách a školských zařízeních průběžně zveřejňujeme na edu.gov.cz - Převod nepedagogů.   

• V příloze zasíláme ucelenou podrobnou metodiku Změna financování nepedagogické práce v 
souvislostech, jejíž podobu jsme konzultovali se zástupci škol i zřizovatelů, aby co nejvíce 
odpovídala potřebám škol i samospráv. Na září připravujeme i zjednodušené infografiky a další 
doprovodné materiály.    

• Od pondělí 25.8. 16 hod bude dostupný Infoservis středního článku podpory, pořad, ve kterém 
shrnujeme všechny podstatné změny a informace. V září 2025 budeme vysílat monotematické 
Infoservisy speciál, které se budou postupně věnovat třem hlavním tématům – odkladová 

https://www.e-sbirka.cz/sb/2025/239?zalozka=text
https://www.e-sbirka.cz/sb/2025/267/0000-00-00?zalozka=text
https://edu.gov.cz/methodology/soubor-pedagogicko-organizacnich-informaci-pro-skolni-rok-2025-2026/
https://edu.gov.cz/methodology/soubor-pedagogicko-organizacnich-informaci-pro-skolni-rok-2025-2026/
https://edu.gov.cz/reformy/odkladova-novela-skolskeho-zakona/
https://edu.gov.cz/reformy/odkladova-novela-skolskeho-zakona/
https://edu.gov.cz/reformy/zmena-financovani-nepedagogicke-prace-ve-verejnych-skolach-a-skolskych-zarizenich/
https://edu.gov.cz/methodology/zmena-financovani-nepedagogicke-prace-v-souvislostech/
https://edu.gov.cz/methodology/zmena-financovani-nepedagogicke-prace-v-souvislostech/
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novela, změna financování nepedagogické práce a změny ve středoškolském vzdělávání. 
Záznamy všech Infoservisů průběžně zveřejňujeme na edu.gov.cz - Infoservisy.    

• Střední článek podpory MŠMT organizuje podzimní sérii krajských konferencí, kde 
problematiku nového způsobu financování představí zástupci ministerstva, kteří se na přípravě 
tohoto modelu podíleli. Současně bude poskytnut prostor pro otevřenou diskusi. Termíny 
plánovaných konferencí naleznete na edu.gov.cz - Krajské konference. Registrace na jednotlivé 
krajské konference bude spuštěna vždy tři týdny před konáním dané akce. Pozvánky budou 
rozesílány prostřednictvím datových schránek.   

• Portál Rok v ředitelně je novým nástrojem středního článku, který ředitelům i zřizovatelům 
nabízí interaktivní kalendárium povinností a úkolů v oblasti řízení škol – všechny důležité 
termíny a úkoly na jednom místě, vždy aktuální, s možností přizpůsobit pro konkrétní školu či 
zřizovatele.   

• Po celé České republice budou probíhat k legislativním změnám regionální semináře s 
metodiky středního článku. Informace a pozvánky obdržíte od metodiků působících ve Vašem 
kraji.   

• Regionální metodici Středního článku podpory jsou Vám plně k dispozici rovněž pro 
individuální konzultace, které si s nimi můžete dle potřeby domluvit.    

  

Kontakty na Střední článek podpory MŠMT:    

 kontakty na krajské týmy: edu.gov.cz   

infolinka: 234 811 246 (pondělí až pátek od 8:00 do 16:00)   

e-mailová poradna: stredniclanek@msmt.gov.cz   

  

Vážení zřizovatelé, uvědomujeme si, že velké množství legislativních změn v oblasti regionálního 
školství bude v novém školním roce znamenat mnoho práce, společných jednání a hledání cest, jak 
změny co nejlépe uvést do běžné praxe ve Vašich městech a obcích. Věříme, že Vám připravené 
materiály a plánované aktivity pomohou a že celý proces společně zvládneme tak, aby byl ku prospěchu 
řízení škol a změny vedly ke zvýšení kvality vzdělávání.    

  

S pozdravem    

  

  

   

 

  

Rozdělovník:  

Obce a dobrovolné svazky obcí zřizující školy a školská zařízení  

Krajské úřady  

https://edu.gov.cz/infoservisy/
https://edu.gov.cz/podzimni-krajske-konference-msmt-ke-zmene-financovani-nepedagogicke-prace-ve-skolach/
https://edu.gov.cz/rokvreditelne
https://edu.gov.cz/pro-vedeni-skoly/ips-stredni-clanek-podpory/kontakty-stredni-clanek/
mailto:goto:%20stredniclanek@msmt.gov.cz
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